outil | Récolteuse Semences de Prairie Q

—tateher Avaoni de commencer

Date | 25/10/2019 Version | 0.2 | page n°

paysan

Piece Préambule Qté | 1

La présente version est le résultat des évolutions par I'usage, d'expérimentations paysannes quotidiennes, des
ajustements pratiques issus des retours des participants aux nombreuses formations et journées de terrain

collectives.

L'autoconstruction de votre outil a I'aide de ce tutoriel n'est que le début de votre aventure. Si cette machine
est pertinente en I'état pour de nombreux contextes, vous allez devoir I'adapter, la régler, la modifier pour
I'ajuster a votre projet agronomique, vos itinéraires techniques, vos conditions pédo-climatiques.

Vous allez donc faire vivre cette machine.

Merci de nous faire parvenir vos retours, vos découvertes, vos réussites.
Vos expériences individuelles, vos tatonnements de terrain viendront enrichir le pot commun paysan, sous

méme licence libre que les présents plans.

hitp://www.latelierpaysan.org/ hitp://tforum.latelierpaysan.org



http://www.latelierpaysan.org/
http://forum.latelierpaysan.org

Outil | Récolteuse Semences de Prairie l:ateﬁer L@m®@@
Date | 25/10/2017 [ Version] 02 | pagen 2 |20/ paysan repére Désignation ANGLE1|ANGLE2| p | FONGUEU| quantite
Piecce | Nomenclature genérale Qté | 1
- — : L ONGUEU — C2 tube rond 42 x 3 0.00 0.00 2640 1
repere Désignation ANGLE1|ANGLE2| p R Quantité F6 Fer plat 45 x 10 0.00 45.00 |15 60 2
Brosse Brosse de voirie 1 B1 B1 Récolteuse Prairie 1
: Vis hexagonale M14 x A1 tube carré 80 x 4 0.00 0.00 2580 2
Vis Hexagonale| {50'pF - ! A8 tube carré 80 X 5 000 | 000 |20 150 2
Rondelle Rondelle @14 série MU 12 A7 tube carré 40 x 2 0.00 0.00 1500 2
Ecrou Ecrou M14 brut 7 A9 A9 Récolteuse Prairie 2
D1 Fer plat 120 x 15 0 O |48/ 300 2 A10 tube carré 70 x 4 0.00 0.00 2420 1
D2 tube rond 48 x 3 0 0 80 2 A11 A11 Résolteuse Prairie 1
D3 Fer plat 120 x 15 0 0 90 1 A12 A12 Récolteuse Prairie 1
F1 F1 Récolteuse Prairie 1 A13 A13 Récolteuse Prairie 4
F2 tube carré 30 x 3 0.00 45.00 2404 1 A14 A14 Récolteuse Prairie 1
F3 Tube rond 20 x 2 0.00 0.00 2404 1 A15 A15 Récolteuse Prairie 1
B2 Tube rond 20 x 1,50 0.00 0.00 400 6 A16 A16 Récolteuse Prairie 4
F5 Fer plat 45 x 10 0.00 0.00 110 2 A18 fer plat 100 x 10 0.00 0.00 110 2
A5 tube carré 80 x 4 80.00 - 15| 1280 2 A19 Tube rond 20 x 2 0.00 0.00 64 2
F7 fer plat 60 x 4 0.00 0.00 60 2 Moustiquaire Récolteuse
R AZ0 Prairie 1
roue oue de rateau-faneur 2
16-6, 50-8 axe @25 A21 UPN 80 x 45 33.27° | 33.27° 740 1
U1 etiré rond 916 0 0 2400 1 A22 Tole triangle intérieure 1
V1 étiré rond 915 0 0 2570 1 A23 Fer plat 60 x 10 33.27° | 33.27° 150 1
V2 fer plat 16 x 4 0 0 16 ! A21 A21 Récolteuse Prairie 2
V3 tube rond 12x2 0 0 18 1 A2 tube carré 80 x 4 000 | 0.00 625 2
H3 Rondelle £24 série LU 2 A3 tube carré 80 x 4 0.00 | 0.00 300 2
Broche étiré rond @14 0.00 - |5 100 2 Ad tube carré 80 x 4 0.00 | 0.00 2420 1
H2 étiré rond @25 0.00 0.00 |6 260 2 AG tUbe carré 80 x 4 0.00 0.00 510 >
E1 E1 Récolteuse Prairie 2
E2 Tube carré 12 x 1,50 0.00 0.00 40 2 - — . L ONGUEU —
C1 C1 Récolteuse Prairie 1 repere Désignation ANGLE1|ANGLE2|p R Quantité
A17 tube carré 80 x 4 0.00 0.00 100 2
A24 UPN 80 x 45 33.27° - 723 1
A22 fer plat 100 x 10 0.00 0.00 62 4
C3 Fer plat 45 x 10 0.00 0.00 (15 150 1
H1 tube carré 70 x 4 0.00 0.00 [15] 1500 2
Goupille N A '
ep»:gg(l%dgze’ %Bé)xu7pdllgfp|ngle d'axe 2
Goupille fendue - gouypille fendue 5 x 80 2




[@loclo

Outil | Récolteuse Semences de Prairie Q
. [ateher
Date | 25/10/2019 | Version| 0.2 | pagen® 3 /20 paysan
Piece Encombrement Qté | 1
(o]
(0]
(o]
@]
(o]
(o]
@]
o AN
D
o
o I~
o
lﬂ 0]
q| O
—

10

44

2400

2610

2934

16

60




Outil | Récolteuse Semences de Prairie

Date | 25/10/2019 | Version| 0.2 | pagen® 4 /20

Picce | Eclaté général Qté | 1

Ry

A

\©

DETAIL A




outil | Récolteuse Semences de Prairie Q
Latelier
Date | 25/10/2019 | Version| 0.2 | pagen® 5 /20 paysan
Piece | A -triangle Qté | 1
< T 80
j ]
150

66,5°

39,4

150

Si vous choisissez de faire le triangle vous méme, il faut:

Le triangle est soudé au bati principal

31

28

DETAIL E

315 J

- vérifier gu'un tube de 60mm de coté puisse se loger au fond de I'UPN de 80 x

45 (les tolérances sont telles que parfois ca ne passe pas)
- utiliser un triangle mdle du commerce comme gabarit : on serre jointe les

UPN sur le triangle mdle pour s'assurer de leur positionnement pour le pointage

rep Désignation ANGLE1 | ANGLE2 |p| Long. |aQté
A21] UPN 80 x 45 33.27° | 33.27° 740 | 1
A22| Tole triangle intérieure 1
A23| Ferplat 60 x 10 33.27° | 33.27° 150 | 1
A24| UPN 80 x 45 33.27° - 723 | 1

Le triangle peut :

- étre acheté neuf déja fait en passant par les commandes
groupéees de |'Atelier Paysan

- étre fabriqué avec une tole laser sous-traitée

- étre fabrigué en fronconnant une téle de 5mm

Plus d'info sur le triangle :
http://www latelierpaysan.org/Le-triangle-d-attelage-38

[@loclo



http://www.latelierpaysan.org/le-triangle-d-attelage-38

Outil | Récolteuse Semences de Prairie " tef* rep Désignation ANGLE1T |ANGLE2|p | Long. |afé Lm@®@@
Date | 25/10/2019 |Version| 0.2 pagen® 6 /20 paayslaeﬁ A1| tube carré 80 x 4 0.00 0.00 2580 | 2
Fouil A - bat A2 | tube carré 80 x 4 0.00 0.00 625 | 2
evlle afl A3| tube carré 80 x 4 0.00 0.00 300 | 2
A7 AB A4 | tube carré 80 x 4 0.00 0.00 2420 | 1
1 % % /‘—I\ C\ % A5 | tube carré 80 x 4 0.00 0.00 (154 1280 | 2
A6 | tube carré 80 x 4 0.00 0.00 510 | 2
1 (A9 A7 | tube carré 40 x 2 0.00 | 0.00 1500 | 2
1/ A8| tube carré 80 x 5 80.00 - 200 150 | 2
A9 | A9 Récolteuse Prairie 2
A10| tubecarré 70 x 4 0.00 0.00 2420 | 1
A11| A11 Résolteuse Prairie 1
ﬁ A12| A12 Récolteuse Prairie 1
v A13| A13 Récolteuse Prairie 4
A14| A14 Récolteuse Prairie 1
A15| A15 Récolteuse Prairie 1
A16| A16 Récolteuse Prairie 4
A17| tube carré 80 x 4 0.00 0.00 100 | 2
A18| fer plat 100 x 10 0.00 0.00 110 | 2
A19| Tube rond 20 x 2 0.00 0.00 64 2
m A20| Moustiquaire Récolteuse Prairie 1
v n A21| UPN 80 x 45 33.27° 33.27° 740 | 1
A22| Tole triangle intérieure 1
A23| Ferplat60x 10 33.27° 33.27° 150 | 1
m A24| UPN 80 x 45 33.27° - 723 | 1
v A21] A21 Récolteuse Prairie 2
A22| fer plat 100 x 10 0.00 0.00 62 4
e 0
- 2580 1 -1/ La piéce A20 est une moustiquaire
permettant
['évacuation de l'air tout en retenant les
[ 705 graines aspirées.
865 (A2 7
NG
/ [ 325
20
/ ~
200 _ I / =0 ]
— 4 DETAIL C
== Laisser du jeu pour que des graines
/A18) 100 /AT ﬁ(‘l« A1 /AT m ;A18\ h ne viennent pas obstruer la fermeture
\_1_/._1100]_ 1/ 1/ 1/ N 1/ 1)




[@loclo

70

outil | Récolteuse Semences de Prairie Q
Latelier
Date | 25/10/2019 |Version| 0.2 pagen® 7 /20 paysan
Feuvile| A - CoOté
- 1020
B 500 e {:ﬁ,’@i
— o 60 i ‘
4 i
| 130° 1 -
B 215

495

380




Outil | Récolteuse Semences de Prairie . Q
. : Lateher
Date | 25/10/2019 |Version| 0.2 pagen® 8 /20 paysan
Feuile| A - Dessus
_ (A24\ A23 A21 0
N 1 1 N
A13 |
a £
7
@D J
40 _
DETAIL D 495
(A16)
\ 4/
1 |
\
\
1210 |
/ |
\
/‘m/‘m r <
N 1/ N

S

[@loclo




outil | Récolteuse Semences de Prairie Q
Latelier
Date | 25/10/2019 |Version| 0.2 pagen® 9 /20 paysan
Feuile| A -TOles
3.

400

1020

} e
3

2420 _
4T5 /
o SPANGY

2420 _

/
80

Y

2420

1

| 2420

|




Outil | Récolteuse Semences de Prairie I t9|0
Date | 25/10/2019 |Version| 0.2  |pagen® 10 /20 paayslael!"
Feuile| B rep Désignation ANGLE1 | ANGLE2 long. |Qté
B2| Tube rond 20 x 1,50 0.00 0.00 400 | 3
B1| B1 Récolteuse Prairie 1
@20
-
(S
s
1,5
I | Vi I
S - - -
(@») o o o
o (@) o
< (e0] g
- 2400 _ 25

4
N
S/

[@loclo

R3




outil | Récolteuse Semences de Prairie o) |@@@@

Lateher

Date | 25/10/2019 |Version| 0.2 pagen® 11/20 paysan

Feuile| B tole pliée

HAUT 90° R 3 .
- - 155
HAUT 90° R3 I

| 606




outil | Récolteuse Semences de Prairie Q

Latelier
Date | 25/10/2019 |Version| 0.2 pagen® 12 /20 paysan
Feuile| C

100

/v
<—©
(@)

R350 — |

[@loclo

60

150°




outil | Récolteuse Semences de Prairie Q

Date | 25/10/2019 |Version| 0.2 pagen® 13 /20 paysan

Feuile| Tole pliee C1

[@loclo

HAUT 30° R3

i

HAUT 29.87° R3

120,7

BAS 53.44° R 347

163,7

HAUT 148.23° R 3

168,3

175

epaisseur :

COUPE G-G
ECHELLE 1 : 10




Outil | Récolteuse Semences de Prairie Q
Lateher
Date | 25/10/2019 |Version| 0.2 pagen® 14 /20 paysan
Feuile| D
20 / _ ‘
) 120
1120
45 / \
| I
|
D - c6té gauche
rep Désignation ANGLE1 |ANGLE2 |p| Long. |Gté
D1| Ferplat 120 x 15 0 0 48 300 | 1
D2| tuberond 48 x 3 0 0 80 1
D3| Ferplat 120 x 15 0 0 90 1

A

300

15
- 120 -
25 |
-~ 40
R7,5,
C o QA
25 || g

48
/‘\
3 \Q T
= 40
|
D - cété droit
rep Désignation ANGLE1 |ANGLE2 |p| Long. |até
D1| Ferplat120x 15 0 0 48 300 | 1
D2| tuberond48 x3 0 0 80 1




outil | Récolteuse Semences de Prairie l.' t9|0
Date | 25/10/2019 |Version| 0.2 pagen® 15/20 paayslael!"
Feuille E-U-V
+ 485 = | 4| =
I c
12 /
430 rep Désignation ANGLE1|ANGLE2 |p| Long. |até
E1 E1 Récolteuse Prairie 1
E2| Tube carré 12 x 1,50 0.00 0.00 40 1
—><£
1
16
: | . U
r rep Désignation  |ANGLE1 |ANGLE2|p| Long. |Qté
_ 2400 _ U1| étiré rond 916 0 0 2400 | 1
8 N
B v
rep Désignation  |ANGLE1|ANGLE2 |p| Long. |Gté
16 V1| étiré rond @15 0 0 2570 | 1
V2| ferplat 16 x 4 0 0 16 | 1
DETAIL B V3| tube rond 12x2 0 0 18 | 1

[@loclo




outil | Récolteuse Semences de Prairie 0 @@’@@
Latelier
Date | 25/10/2019 |Version| 0.2 pagen® 16 /20 paysan
Feuille F
- ﬁ ﬁ?\ ﬁz\ F5 _
=7 G AN
L \
|| \_

~——————
N

2404

E F
\ 1/ rep Désignation ANGLE1|ANGLE2|p| Long. |até
F1| F1 Récolteuse Prairie 1
F2| tube carré 30 x 3 0.00 45.00 2404 | 1
F3| Tuberond 20 x 2 0.00 0.00 2404 | 1
F4 | Tuberond 20 x 1,50 0.00 0.00 400 | 3
F5| Ferplat45x 10 0.00 0.00 110 | 2
F6| Ferplat45x 10 0.00 0.00 (15| 60 2
F7| ferplat 60 x4 0.00 0.00 60 2




Outil | Récolteuse Semences de Prairie O @(D@@

Date | 25/10/2019 |Version| 0.2 pagen® 17 /20 paysan

Feuile| F1 - tole pliee

2404 _ i
0

250 1—| : ] BAS 89.91° R317 ) )

501 1—| : ] HAUT 19.91° R 3 ) )

751 1| . ] BAS 16.29° R3 ) )

880!

epaisseur 3mm




Outil | Récolteuse Semences de Prairie
Date | 25/10/2019 |Version| 0.2 pagen® 18 /20 paysan
Feulle| H-Roue de jauge

<D

Longueur avant pliage = 170mm

®5

10

N\

|y

- |

100

o ® o (-4 o (-4 o (-4 o (-4 o (-4 o (-4 o (-4

A0

H - Roue de jauge

1330

1260

1190

1120

1050

980

910

840

770

700

630

560

490

420

350

280

20

(¢]

N

@25

}
!

rep Désignation o) long. | Qté

Rondelle Rondelle @24 série LU 1
Goupille épingle d'axe, | Goupille épingle d'axe 15x70

15x70 04 o4 1
Roue de rateau-faneur 16-6,

roue 50-8 axe @25 1

Goupille fendue 5 x 80 | Goupille fendue 5 x 80 1

Broche étiré rond 914 5 170 1

H3 Rondelle @24 série LU 1

H2 étiré rond @25 6 260 1

H1 tube carré 70 x 4 15 1500 1

N

®25

[@loclo

10

e

P25




outil | Récolteuse Semences de Prairie o) |@@@@

Date | 25/10/2019 | Version| 0.2 | page n° 19/ 20 paysan

Piece Fournitures Brosse Qté | 1

Nom Quantité Le balai ufilisé dans e prototype fabriqué par Philippe Ardouin est de Ta

Moyeu de balai 1 marque Rabaud. , _ _ '
Nous les avons contacté pour avoir des informations sur le montage de

Moteur Orbital 300/350cm? 1 celui-ci et des piéces détachées disponibles.
. La brosse est composée d'un moyeu et de balais enfilés dessus (voir
Balai Polyester/Poly 2.40m photo ci-dessous). Du c6té non entrainé le moyeu prolongé par un axe
carreé et de l'autre c6té il est extrudé pour accueillir le moteur hydraulique
Roulement a alésage carré 1 (photo 2).

i Pour 'autoconstruction de cet outil, deux options :
Corps de palier ] - commander la brosse chez Rabaud seule et fabriquer les paliers et

Entretoire fixation palier 1 pieéces détachées nécessaires

- commander la brosse avec les pieces détachées d'assemblage

Support Moteur Balayeuse 1 . ) . e \
Les piéces nécessaires sont listées dans le tableau a gauche.

Tole extrémité balai 1 L . . .
Pour la motorisation, Philippe Ardouin conseille un moteur de

Butée de moyeu 1 300/350cm? ainsi qu'un assez grand volume pour le réservoir d'huile

(70L) pour permettre le refroidissement.

Rondelle Ressort Frein @ 1
8x18

Vis H M8x70 C.8.8 1

Vis H M12x25 C.8.8 S)
Vis H M12x35 C.8.8 2
Vis FHC M10x20 C.10.9 2

Vis FHC M8x20 C.10.9 1

Ecrou frein M12 10

DETAIL F




Outil | Récolteuse Semences de Prairie

Date | 25/10/2019 | Version| 0.2 | page n° 20/ 20 paysan

Piece Contributions Qté

1

Les fravaux pour réaliser
collectivités publiques :

-

Liberté » Egaffré « Fraternité
REPUBLIQUE FRANCAISE

Cette action est cofinancée par ey
le Fonds européen agricole * s
pour le développement rural : * *
l'Europe investit dans les zones
rurales.

Francais

* x*
k oy *

en France
avec le FEADER

UNION EUROPEENNE

Cette mise a jour, comme les précédentes, a bénéficié de la contribution bénévole et
décisive des nombreux(ses) paysan(ne)s, membres formels ou informels du collectif

L'Atelier paysan.

Un remerciement particulier pour Philippe Ardouin et Baptiste Bidet (CREN Poitou-
Charente) pour la conception et la fabrication du premier prototype.

)

Conservatoire
d'espaces naturels

REGION

Nouvelle-Aquitaine Nouvelle-
Aquitaine




	Préambule
	Nomenclature générale
	Vue de mise en plan8

	Encombrement
	Vue de mise en plan10

	Eclaté général
	Vue de mise en plan9
	Vue de détail A (1 : 5)

	A - triangle
	Vue de mise en plan62
	Vue de mise en plan63
	Vue de mise en plan65
	Vue de mise en plan66
	Vue de détail E (1 : 5)
	Vue de mise en plan68
	Vue de mise en plan69

	A - bâti
	Vue de mise en plan42
	Vue de mise en plan43
	Vue de détail C (1 : 2)

	A - Côté
	Vue de mise en plan58

	A - Dessus
	Vue de mise en plan46
	Vue de détail D (1 : 1)

	A - Tôles
	Vue de mise en plan48
	Vue de mise en plan49
	Vue de mise en plan50
	Vue de mise en plan51
	Vue de mise en plan52
	Vue de mise en plan53
	Vue de mise en plan54
	Vue de mise en plan55
	Vue de mise en plan56
	Vue de mise en plan57
	Vue de mise en plan59
	Vue de mise en plan60
	Vue de mise en plan61

	B
	Vue de mise en plan29
	Vue de mise en plan30
	Vue de mise en plan31

	B tôle pliée
	Vue de mise en plan33

	C 
	Vue de mise en plan11
	Vue de mise en plan12

	Tôle pliée C1
	Vue de mise en plan13
	Vue de mise en plan14
	Vue de mise en plan78
	Vue en coupe G-G

	D
	Vue de mise en plan15
	Vue de mise en plan16
	Vue de mise en plan17
	Vue de mise en plan22
	Vue de mise en plan23

	E - U - V
	Vue de mise en plan18
	Vue de mise en plan19
	Vue de mise en plan25
	Vue de mise en plan26
	Vue de mise en plan27
	Vue de détail B (1 : 1)

	F
	Vue de mise en plan34
	Vue de mise en plan35
	Vue de mise en plan36
	Vue de mise en plan37
	Vue de mise en plan38
	Vue de mise en plan40

	F1 - tôle pliée
	Vue de mise en plan41

	H - Roue de jauge
	Vue de mise en plan70
	Vue de mise en plan71
	Vue de mise en plan72
	Vue de mise en plan73
	Vue de mise en plan74
	Vue de mise en plan75

	Fournitures Brosse
	Vue de mise en plan76
	Vue de détail F (1 : 5)

	Contributions



